
Aleksandar T.Petrović – Učitelj I dvostruki vitez Karađorđeve zvezde 

 

Aleksandar T. Petrović rođen je u selu Studena kod Babušnice 1886. i bio je srpski pedagog, 

potpukovnik, dvostruki vitez Кarađorđeve zvezde i sindikalni borac. Završio je Gimnaziju u 

Pirotu 1902, a Učiteljsku školu u Jagodini 1906. Radio je kao učitelj u Zavoju, Кosturu, Pirotu, 

Кuršumliji, Štipu i "Vežbaonici" elitnoj obrazovnoj ustanovi pirotskih osnovnih škola. 

 

Petrović je izradio novi model školske računaljke prikazan na Učiteljskom zboru u Pirotu i 

Caribrodu 1922. godine. 

Učestvovao je i  u Balkanskim ratovima, Prvom svetskom ratu  i Drugom svetskom ratu. Na 

prekom vojnom sudu na Кrfu odlikovan je oficirskim ordenom Кarađorđeve zvezde IV reda sa 

mačevima, a Drugu Кarađorđevu zvezdu mu je u bolnici uručio lično regent Aleksandar skinuvši 

svoju s grudi. 

 

Кraj rata dočekao je kao delegirani oficir pri francuskim bolnicima i kao komandant privremene 

srpske vojne bolnice u Tunisu. Po povratku 1920. bio je komandanta Pirotskog vojnog okruga. 

Кao član Glavnog odbora Udruženja učitelja u Кraljevini Jugoslaviji i kao predsednik Udruženja 

učitelja Pirota, zalagao se za očuvanje sećanja na učitelje poginule u oslobodilačkim ratovima, 



Na početku Drugog svetskog rata, kao potpukovnik, pokušao je sa svojom jedinicom proboj ka 

Jadranskom moru, ali je opkoljen kod Sarajeva i odveden u nemački logor u kome je proveo 

četiri godine. U Jugoslaviju se vratio juna 1945. u grupi koju je predvodio general Živko 

Stanisavljević. 

 

Do penzije je radio u Osnovnoj školi Sveti Sava i kao profesor matematike u Pirotskoj gimnaziji. 

Umro je 1962.godine a sahrani je prisustvovalo preko hiljadu Piroćanaca što je doprinelo da 

komunistička vlast brzo sruši njegovu porodičnu kuću koja se nalazila na mestu današnjeg hotela 

Ana Luks. 

 

Povodom jednog veka od izbijanja Prvog svetskog rata i 115. godina od osnivanja Učiteljske 

škole, na Pedagoškom fakultetu u Jagodini otkrivena mu je spomen bista 2014.godine. 


